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Dallo Studio Amato di Roma, 5 novembre 2021 
 

Come detrarre l’IVA sulle importazioni 
  

Articolo 19 DPR 633/1972. 

 

Come noto, con riguardo alle importazioni è detraibile l’Iva assolta o dovuta dal soggetto 

passivo o a lui addebitata a titolo di rivalsa sui beni e servizi importati nell’esercizio 

dell’impresa, arte o professione a norma dell’articolo 19 D.P.R. 633/1972. 

 

Il diritto sorge nel momento dell’esigibilità dell’imposta e va esercitato al più tardi con la 

dichiarazione relativa all’anno in cui il diritto è sorto. 

 

Può detrarre l’IVA assolta in dogana il destinatario della merce importata mediante 

registrazione della bolletta doganale nel registro degli acquisti. 

 

RICORDA: Si veda il principio di diritto n. 13 del 29 settembre 2021 dell’AE. 

 

L’impostazione si considera effettuata nel momento dell’accettazione della dichiarazione 

d’importazione da parte dell’autorità doganale che riscuote anche l’imposta dovuta. 

 

Obbligato al pagamento dell’imposta doganale è il proprietario della merce e, solidalmente, 

tutti coloro per i quali la merce è stata importata. Ai fini della detrazione IVA è necessario 

che il soggetto che provvede al pagamento sia anche colui che utilizza i beni importati 

nell’esercizio dell’attività propria. 

 

Ai fini della registrazione e del diritto alla detrazione dell’IVA le procedure per bollette 

doganali e fatture non differiscono. 
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